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Az uj év problémája.

Hogy ne vessük el túlságosan a 
sulykot, mondjuk : húsz esztendeje an­
nak, mióta a közélet zsibbasztására a 
választói jog kiterjesztésének kérdése 
ránehezedik. Ez a kérdés egy évtized 
óla vihargyüjtő és nagy elmék mély­
séges aggodalmának tárgya. Alapjá­
ban mindenki amellett van, hogy a ki 
a hazának jóvoltához ésszel, munkás­
kézzel adózik: annak joga is legyen. 
Azt a nagy jogelvet, hogy a választói 
jog általános és titkos legyen, egysé­
ges nyelvű és nagy nemzetek már gya­
korlatilag megvalósították. Azt hisszük, 
hogy az általános választói jog klasz- 
szikus hazája Franciaország és ott is 
egyre nagyobb, egyre hatalmasabb a 
népek kívánsága, hogy a korlátlan jog- 
kiterjesztés következtében előállott nem­
zeti elmálás szűnjön meg. Vagyis hogy 
érthetőbben és képlet nélkül fejezzük 
ki magunkat: hogy az általános sza­
vazati jog reformáltassék s a jog csak 
annak adassék, aki azzal élni tud. Ezt 
csinálja a müveit Franciaország, mely 
a népjogokért a világ minden nemzete 
között a legtöbb vért ontott.

Tiszteletreméltó tehát minden ha­
zafinak aggodalma, mert mi nálunk a 
proleláriátus ajkán megrögzött utcai 
jelszó nagyon gyászos eredményekkel 
járhat. Senki közöttünk, még gondola­
tában sem akar jogcsonkitó lenni és 
kész örömmel vezetjük be az alkot­
mány bástyáiba a jogától megfosztott 
nép millióit, de mint a paradicsom 
boszuálló angyala, kirántjuk pallosun­
kat, ha a nemzet biztonsága a nagy 
jog kiterjesztésében veszélyeztetnék. 
Pedig akit nem vakított el a politikai 
jelszó bübája, még ha értelmes tagja 
is annak á társadalmi rétegnek, mely 
jogát olyan tiszteletreméltó erővel, el­
szántsággal kiküzdeni akarja, még 
az is, ha van benne hazafias szív, töp­

rengve áll meg követelése előtt, mely 
vészes és nemzetmálasztó.

Olyan árért, hogy nemzeti mi­
voltunkat elveszítsük, ki lenne botor 
akármilyen fenséges jogelveket han­
goztatni? Hol van az a lelkiismeret­
len ember, aki nemzetét meggyilkolná, 
mert európai eszmeáramlatnak divatos 
rab ja ? Nem hisszük, hogy nemzetünk 
erre a harakirire képes. Es azért a 
nemzetfenntartó magyarság józanságá­
ban bízunk, hogy amint felfedik előtte 
a csábos jelszó nemzeti veszedelmét, 
mindenkitől el fog fordulni, aki nem­
zetét válságba akarja kergetni.

De a menyasszony túlságos szép. 
Közállapotaink oly kuszáltak, annyi bel­
ső bajunk van és gondoktól annyira 
roskadozunk, hogy megváltást csak va­
lami nagy politikai fordulattól várunk. 
S ezek a várakozók egyesülve a jog­
kiterjesztés elméleti hőseivel és poitikai 
szájhőseivel, — elég nagy tábor arra, 
hogy az amúgy is szép menyasszonyt 
még szebbnek, még kívánatosabbnak 
tartsa.

De mi a magyarok fülébe ezeket 
kiáltjuk: nézzétek délvidéki szerb test­
véreinket, a kikről eddig nem hallot­
tátok, hogy külön nemzeti életet élné­
nek, akikről az a jóleső, optimisztikus 
vélekedésünk volt, hogy beolvadtak a 
mi nemzeti életünkbe. És csak a há­
ború szele zúgott, már is megriasztó, 
nemzetbontó jelenségek mutatkoztak.

Nem ! Ezzel a nemzetiséggel asz- 
szimilálódásunk még eddig éppenség­
gel nincs meg. Es a románok? Es a 
tótok? És az erdélyi németség? Hogy 
állunk ezekkel ? Biztosak vagyunk ab­
ban, hogy a titkos és általános válasz­
tás Magyarország nemzeti fenállásának 
lelkes fiait gyűjti össze ? Szó sincs róla ! 
Ilyen kába reménye nincsen senkinek. 
De nem is lehet. Ha pedig ezt előre 
tudjuk, ki volna az a nemzetgyilkos, 
aki ezt a kifent kést ellenségünk ke­
zébe adná, hogy öljön meg vele? .

Ennek az esztendőnek a problé­
mája egy szent alkotmányos törvény 
megszavazása. Százezreket kell bele­
vonni az alkotmány sáncaiba és jogot 
kell adni nemzete sorsának intézésére 
mindenkinek, aki arra hazalisagánal

fogva méltó. De csak annak, mert ez 
a szent szándék nem mehet odáig, hogy 
nemzetgyilkosság számba menjen. Ez 
a felfogása minden magyarnak, pártkü­
lönbség nélkül. És méltán tartunk min­
denkit ellenségünknek, aki nem igy 
gondolkozik.

Homoki szőlők termésé­
nek fokozása.

Az idei szüret ugyancsak szomorúan 
folyt le. F'agy, jégverés, hónapokig tartó eső­
zés, peranospora meg szőlőmoly megtették a 
magukét s legtöbb helyt egy gerezdnyi sző­
lőt sem hagytak meg. A hol volt is egy kis 
szüret, csak amolyan két emberes bort szü­
reteltek, olyan savanyut, a melyet csak úgy 
lehet meginni, ha előbb lefogják az embert. 
Csuda-e hát, ha a bor-árak felmentek ugy- 
annyira, hogy idestova nem lehet lesz bort 
inni, annak magas ára miatt. S e magas 
árak tartósak lesznek, mert nincsenek bor­
készletek, s a mi van is, a jövő szüretig bi­
zonyosan elfogy, jövőre tehát meg magasabb 
lesz a must ára, mint az idén volt.

Törekedni kell tehát minden szőlősgaz­
dának, hogy jövőre nagy termése legyen, 
hogy idei veszteségét ilyetén módon legalább 
részben pótolja. S a homokon ez könnyen 
lehetséges istálló trágya nélkül is, — hisz a 
szőlő vidékeken rendszerint nincs elegendő 
istálló trágya, — ha műtrágyákat alkalma­
zunk, mert trágyázás nélkül nagy terméseket 
lehetetlenség elérni.

Az országos,növény termelési kísérleti ál­
lomás több mint egy évtizede sok száz mű­
trágyázás! kísérletet végzett homoki szőlőben 
az ország legkülönbözőbb vidékéin, a mely- 
Ível megállapította, hogy a célszerűen alkal­
mazott műtrágyák segélyével rendkívüli mó­
don lehet fokozni a homoki szőlők termőké­
pességét s kát. holdanként 600 koronáig, sőt 
azon felüli hasznot is elérni ; megállapította, 
hogy egyedül műtrágyákkal, tehát istálló-trá­
gya nélkül is, nemcsak fentartani, de jelen­
tékenyen fokozni is lehet a homoki szőlők 
termőképességét.

E kísérleteknél háromféle műtrágya al­
kalmaztatott : szuperfoszfát, 40°/0-os káli és 
chilisalétrom. A kálit a szuperfoszfáttal össze- 
keverten is lehet venni, mint káliszuperfosz- 
fátot, a melyből 250 kg.-ot kell egy kát. 
holdra kiszórni minden második évben ősz­
szel fedés előtt, vagy a tél folyamán, hómen­
tes időben az egész szőlőben egyenletesen, 
vagy tavasszal nyitás előtt szintén egyenlete­
sen. A salétromból minden évben tavasszal 
kell 80—100 kg.-ot kát. holdanként szintén
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egyenletesen kiszórni, felét nyitás, felét első 
kapálás előtt.

Ezt kellene most megcselekednie min­
den homoki gazdának, hogy bő szüretje le­
hessen jövő ősszel.

Földbirtokosok és szőlősgazdák fi­
gyelmébe ! Műtrágya a legjutányosabb 
áron a Gazdasági és Iparbank r. tár­
saság föintézeténél, Jászapátin szerez­
hető be. Tanácsos a rendelést mielőbb 

feladni!

H I R E K.
Eljegyzések. Menzán Guidó dr. buda­

pesti ügyvéd, kir. törvényszéki hites olasz tol­
mács eljegyezte Antal Elizt, Antal Sándor föld- 
birtokosnak, a vm. gazdasági egyesület alel- 
nökének leányát Jászapátin.

Hory János helybeli rk. néptanító a na­
pokban jegyet váltott Tábory Sárika oki. ta­
nítónővel, l'ábory János népiskolai igazgató 
és felesége szül. Rozmis Teréz úrasszony le­
ányával Jászapátin.

Lipták Géza helybeli segéd jegyző elje­
gyezte Gergely Arankát, Gergely Antal köz­
ségi jegyző leányát Jászszentandráson.

Törvényhatósági bizottsági tagválasztás. 
Az Utassy Zsigmond elhunytéval megürese­
dett megyebizottsági tagsági helyet a múlt év 
utolsó napján tartott választáson töltötte be 
községünk I. alválasztó kerülete. A válasz­
tás a községháza tanácstermében folyt le reg­
gel 9-től délután 4 óráig. Elnök volt Horváth 
Lajos ügyvéd, helyettese Khindl Gyula fő­
jegyző; bizalmi férfiak: Kiss Sándor, Rusvay 
Antal, Bugyi Gergely és Szabari Károly vol­
tak ; a jegyzőkönyvet Lipták Géza oki. jegyző 
vezette. Leadatott összesen 65 szavazat, va­
lamennyi Horváth József dr. szolgabiróra, igy 
tehát nevezett egyhangúlag törvényhatósági 
bizottsági taggá választatott.

A kaszinó közgyűlése. A jászapáti ka­
szinó egyesület 1912. évi december 28-án 
délután tartotta meg évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés, amelyen Kindl Barna dr. elnö­
költ, örömmel vette tudomásul az elnöki je­
lentésből, hogy az egyesületi élet az elmúlt 
év folyamán megint szép erővel fellendült; 
14 uj tag lépett be a kaszinóba, amelynek 
termei állandóan látogatottak voltak. Gazda­
sági helyzete is igen sokat javult az egyesü­
letnek, annyira, hogy modernebb világítást,

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

szebb és kényelmesebb bútorokat lehetett 
beszerezni s az épület külső renoválása is 
könnyen elvégezhető a tavaszszal. A közgyű­
lés az elnöki jelentést tüntető tetszéssel és 
lelkes éljenzéssel fogadta s utána helyben­
hagyta a múlt évi számadásokat, egyúttal 
pedig az elnök-gazdának es a pénztárosnak 
köszönetét szavazott. Végül az eltávozott 
Führer Jakab helyébe Friedvalszlcy János dr. 
ügyvédet választmányi taggá választották.

Itt említjük meg, hogy a Kaszinó egye­
sület ma, vasárnap délután 5 órakor saját 
helyiségében ismét közgyűlést tart, amelyen 
az 1913 ik évi költségelőirányzatot fogja vég­
legesen letárgyalni.

Népmozgalmi statisztika az 1912-ik év­
ről. Jászapáti községben az elmúlt év folya­
mán született 519, meghalt 330 lélek, a sza­
porodás tehát 189. — Az újszülöttek közül 
252 fiú, 267 leány volt; vallásra nézve: 510 
rom. kath., 4 református, 5 izraelita. Halva 
született 13, törvénytelen volt 19 gyermek.
— Az 1908-ik évben 512, — 1909-ben 501,
— 1910-ben 482, — 1911-ben pedig 459 
volt a születések száma. Az elmúlt öt év 
alatt tehát a legkedvezőbb év a most elmúlt 
esztendő volt a születésekre.

Az 1912-ik év 330 halottja közül kettö- 
százegy volt 12 éven aluli gyermek, ami va­
lósággal megdöbbentő szám és egyben gyil­
kos kritika is közegészségügyi viszonyaink­
ról. Ahol ennyi gyermek pusztul el egy esz­
tendő alatt, ott kultúráról lehetetlenség be­
szélni. — A gyermekeknél a halál oka leg­
több esetben bélhurut, torokgyík, roncsoló 
toroklob, kanyaró, vörheny stb. volt, ami tu­
lajdonképpen egyenlő a gondatlansággal és 
a lelkiismeretlenséggel, amiért nemcsak a szü­
lőket, de a hatóságokat is terheli a felelősség.
— A felnőttek közül legtöbben tüdővészben 
pusztultak el, sokan azonban igen magas kor­
ban végelgyengülésben, aggkórban hunyták 
le szemüket. —- Az 1908-ik évben 322, —
1909- ben 382, — 1910-ben 335,—• 1911-ben 
pedig 297 halálozás történt, ami azt mutatja, 
hogy az utolsó öt év alatt — az 1909-ik esz­
tendőt kivéve, a halálozási szám kevés elté­
réssel körülbelül állandó. Sajnos, hogy ez 
egyúttal azt is ékesen bizonyítja, hogy köz­
egészségünk öt év óta semmit sem javult.

Házasságot az elmúlt 1912-ik évben 
122 pár kötött. Ebből vegyes házasság kettő 
volt, mindkettő ref. és katholikus között. — 
Az 1908-ik évben 114, — 1909-ben 88, —
1910- ben 99, — 1911-ben pedig 105 házas­
ságot kötöttek.

Választások. 1912. évi december 
hó 30-án délelőtt Jászladány község 
képviselőtestülete az ujonan szerve­

zett segedjegyzot allasra Di avucz Ist­
ván végzett joghallgatót, oki. jegyzői, 
— községi Írnokká pedig Vincze Igná­
cot megválasztotta.

Ugyanaznap délután Bessenyszög 
község képviselőtestülete Lukács Sala- 
lamon oki. állatorvost községi állator­
vossá egyhangúlag megválasztotta.

A választásokat mindkét község­
ben Szilassy István dr. tb. szolgabiró 
vezette.

Ajándékok a múzeumnak: Dr. Marko- 
vits Pál 22 drb. megkövesedett kagyló, 6 drb. 
érem; Szigethy Béla 1 drb. fémcimer; Nagy 
Endre 1 drb. könyv; Gitta Béla 13 drb. Kos- 
suth-bankó.

Közgyűlések. A jászapáti 48-as 
olvasókör ma, vasárnap délután 2 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését, a 
melyre a tagokat ez utón is meghívja 
az elnökség.

A jászapáti munkás önképzö-egylet 
folyó hó 6-án, Vizkereszt napján dél­
után 2 órakor tartja tisztújító közgyű­
lését a kör helyiségében.

17 mázsa búza egy holdon. Érdekes kí­
sérletről számol be Mohtorisz János dunaegy- 
házai tanító. A kísérletet Szabados Imre du- 
naegyházi kisbirtokos végezte 1500 négyszög­
ölön. A területen előző évben kukorica volt, 
amely alá 12 szekér istálló-trágyát hordott ki 
nevezett, utána búzát vetett, amely alá csu­
pán egy métermázsa szuperfoszfátot szórt ki 
előzetesen. Termése mégis 17 métermázsa 
volt a jelzett 1500 négyszögölön. Valóban kár, 
hogy nem tett összehasonlító kísérletet, mert 
ilyetén módon rá lehetne mutatni a jobb trá­
gyázás által elért nagyobb termésre, aligha 
csalódunk azonban, amikor azt hisszük, hogy 
az istállótrágyázással kombinált műtrágyázás 
segélyével legalább 6—7 métermázsa termés- 
töbletet ért el a nem is egészen egy kát. 
holdnyi területen. Hasonló trágyázás mellett 
nem egy gazdának volt az idén Dunaegyhá- 
zán 12—14 méíermázsa búzája egy 1200 
négyszögöles holdon. Természetes is, hogy a 
legnagyobb terméseket ilyen módón lehet el­
érni főleg azért, mert az istállótrágyában sok 
a nitrogén, amelyre a növényeknek szüksé­
gük van, hogy nagy termést adhassanak s 
ha a talaj hosszú időn keresztül nem kap is­
tálló-trágyát, megapad nitrogén készlete s en­
nek következtében az alkalmazott szuperfosz­
fát sem adhat nagy termést. Nem adhat pe­
dig nagy termést azért, mert a termés nagy­
sága minden azon táplálóanyaghoz alkalmaz­
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ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tÜdŐvéSZ ellen.
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kodik, amely legkevesebb mennyiségben ta­
lálható a talajban. Ha tehát kevés a nitro­
gén a talajban, hiába van benne sok káli, 
meg sok foszfor, még sem lehet a termés 
nagy. Ezért szükséges az istálló trágyát szu­
perfoszfáttal kiegészítenünk.

Táncmulatságok. A jászkiséri 
48-as olvasókör f. évi január hó 12-én 
saját helyiségeiben táncmulatságot ren­
dez. Belépődíj személyenkint 1 kor.

A jászapáti iparos ifjúság f. évi 
január hó 19-én az Ipartestület ter­
meiben zártkörű táncmulatságot ren­
dez. Belépődíj személyenkint 1 korona. 
A tisztajövedelmet a sport-egylet ja­
vára fordítják.

A szentgyörgyi-uti I. gazdakör í. 
évi január hó 19-én este 7 órakor a 
helybeli nagyvendéglőben boros bált 
tart. Belépődíj 3 korona.

A hevesiványi I. gazdakör f. évi 
február 2-án a helybeli nagyvendéglő- 
ben boros-bált rendez. Belépődíj sze­
mélyenkint 3 korona.

Belefult a kútba. Urban Gáborné szül. 
Járvás Franciska 53 éves helybeli illetőségű 
elmebajos asszonyt f. évi január 1-én a köz­
ség végén lévő egyik közkulban találták hol­
tan. Valószínű, hogy önkívületi állapotában 
maga ugrott -bele a kútba még előző nap este. 
A bíróság — tekintettel az asszony közismert 
elmegyengeségére — a boncolást mellőzte.

Állandó gazdasági gépraktárt
állított fel a Gazdasági és Iparbank r. t. 
Jászapátin, a hevesi-uton, Horváth Pál 
ur udvarán. Ajánljuk a gazdaközönség 
figyelmébe.

Jó karban lévő használt bútorok,
asztalok, mosdószekrények, ruhafogas, 
függönyök jutányos áron megszerez­
hetők id. Imiik József hevesi-uti uj la­
kásán, Jászapátln.

1 Tűzifa, faszén, 
* mész, cement.
j Q. szilvásüóraái biil,líli«gy- 

^ ségböl I. a. és II. Itasáb, I. a.
gömbölyű dorong és szép 

■$1 galyfát első minőségi!

% meszet, bélapátfalvi 
portland-cementet és

«3 bökkfaszenet^ ---------- -------------------- -------------
^ voaggon számra szállítok ju­

tányos árban.

FISCHER LAJOS
a bélapátfalvi portland cementgyár 

vezérképvistldje

SGSR, Hevesmegye.
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SH|Tanács és segítség!
' azoknak, akik bármily okból támadta

emésztési zavarokban, gyomorégésben,
savtúitengésben, székrekedésben 
gyomorfájásban és ezekkel kapcsola­

tos bajokban szenvednek
gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

BRÁOY-féle

GYOMOR-CSEPPE1
ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban. [így 
nagy üveg K. 1.60, kis üveg *90 fii'. 
6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K 

5.30 beküldése után küld franco :

BRÁDY l(. gyógyszertára a .Magyar 
Királyihoz Becs, I., Fleischmarkt ü. Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát Abiá 
zolja, a vörösszinii csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt lev,1 kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzata
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Tisztasága 30.003 koronával
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

... f_.

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.
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Gazdasági és 1
Sürgöny: GAZDASÁG! BANK

parbank Részvénytársaság
JÁSZAPÁTIN TELEFON 10 SZÁM.
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Hofherr-Schrantz & Clayíon-Shuítieworth lerakata. Mc. Cormick & Deering,

n
International Harvester Company képviselete. Műtrágyái Értékesítő ozo-

vetkezetnek Jászapáti, Jászkisér, Fusztakürt, Jászalsószentgyörgy, Alattyán,

Jásztelek, Jákóhalma, Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászárokszáilés és

*.• Tiszasüly községekben kizárólagos képviselete. .!.

íi? Tű Xui’ úuB> Horváth Pál or 
gépek, olajok, szíjak,

zsákok, ponyvák stb. kaphatók.

Állandó raktár Jászapáti!, a liefest 
házában, ahol mindenféle ga msigi
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Nyomtatványokat
minden minőségben és for­
mában olcsó áron készít 

lapunk könyvnyomdája.

IBBBMB®SS!KaBiaBHaiHaK®HfflíiSSa®aSSffiSiliai5íM 
B mg
■ Bélapátfalva! Portland Cementgyár Jj
5 Részvénytársaság. |
S o Alaptőke 3,’350 000 kotona. o ki

“ Igazgatóság: Budapest V., Bank-utca 6 sz. g
■ Telefon 173—74. Sihgönycim : Bélcement g

g Gyár: Bélapátfalva, Borsod megye. g 
® Évi gyártási képesség : 18000 waggon. jg

eeeeeeea ■■■■■.luu ■«■■■*■ Doee"»«"ini«""*"" = gg|

m as
g Felülmúlhatatlan minőség. A szab- |
S ványszerü 28 napos szilárdságot S 
5 már 3 nap alatt éri el. »

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 1. szám.

„Üstökös“ y: V

g Portlandeementünk |
a páratlan és vitólerhetetlen minőségű. A g
B cementtechnika legszigorúbb követeimé- E 
B 5g nyelnek megfelelő felülmúlhatatlan szí-
g lárdság, abszolút térfogatallandóság és ™
u ------- -------— -------- -——— ------- - @
M .magas homok lel ve vőképesseg, valamint Mn i

gén szép, kiiitésmentes szin nélkülöz­
hetetlenné telte a bélapátfalvi portland- 
eemeniet a vasbeton, beton, müpala és 
minden egyéb cementáru gyártásnál. 

Kizárólagos képviselő :
Heves, Nógrád és Jiísznagykunszolnok megye 

területére

Fischer Lajos, Egerben.
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Ne dobja el
ruháját ha. pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KHÖPFLEB GÉZA
divatáru kereskedőnek, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési forrást találunk. Így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztiitat­
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.

Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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Könyvkötészeti 

munkát elvállal

UFMANN KÁLMÁN 

könyvkötészete 

Jászapátin. ::
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rekedtség és hurut eile nincs jobb a

Hétby-féle pemetefű C7. ukorkánal!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozot­
tan KETHY-íólét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Réthy név

I doboz ára 60 filler. Nagy doboz I K. 
Mindenütt kapható.

Jóízű
könnyen szedhető

ISireíiaa
„Boche"

biztos hatású
még idült tÜdÖhurufoknál is.

influenzánál,
tiidőgyuladások után.

Egészséges tüdők 
erős éti/égy

m
I tuberkulózis t

et/en.
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KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
Alakult 1869-ben. SZOLNOKOK. Részvénytőke 500.000 K

1

§ Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
BUDAPESTEN.

%

II

I Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással.
I Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15—65 évi időtartamra. 
Értékpapírokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.

I Parcellázásokat finánchoz.

¥<■>
r/-!
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GETThER BANK ES VÁirTOÜZhET
Telcfonszám 148. SZOLNOK, PIAC-TÉB (Saját ház). Telefonsam 148.

Giroszámla az Osztrák-Magyar Banknál Postatakaréokpénztári számla 7527 szám.
Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.

A magy. kir. osztálysorsjáték főelárusitó helye.

Folyósít kölcsönöket váltóra, ingatlanokra 
és folyószámlára.

Iparosok vállalatait pénzzel ellátja.
Zálog-osztályában arany, ezüst és áru ne­

műek re, értékpapírokra legmagasabb köl­
csönt nyújt.

Idegen pénzeket, érmeket, szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat bevált teljes ér­
tékben.

Törlesztéses kölcsönöket 20—30—40—50 
és 60 évre folyósittat 4 százalékos alapon

A Fonciere pesti biztositó intézet c. főügy­
nöksége a biztosítás minden ágazatában 
előnyös díjtétel mellett biztosításokat köt.

Kölcsönt nyújt értékpapírokra, sorsjegyekre 
és vidéki takarékpénztári részvényekre.

Osztálysorsjegyek minden húzásra eredeti 
árban portó felszámítás nélkül.

Takarék-betétet elfogad könyvecskére vagy 
folyószámlára magas kamatláb mellett.

Értékpapírokat, sorsjegyeket, vidéki taka­
rékpénztári részvényeket vesz és elad 
mindenkor a legmagasabb árfolyamon.

Máshol elzálogosított értékpapírt, sorsje­
gyeket saját pénzén kivált és azokra 
magasabb kölcsönt nyújt, mely kényel­
mes havi részletekben fizethető vissza.

Elad értékpapírokat, sorsjegyeket kevés 
előleggel letétre vagy készpénzért napi 
árfolyamon vagy részletfizetésre minden 
más ajánlatnál előnyösebb feltételek 
mellett.

Sorsjegytársaságokat alapit igen előnyös 
módozatok mellett.

Ingatlanokat vesz vagy elad, azokat par-
celázza és pénzzel ellátja.

A bankszakmába vágó mindennemű megbízásokat elfogad és teljesít, felvilágosítást
készséggel, díjmentesen ad.

Pesti hazai nyeremény kötvény húzás február 5. Előnyös feltételek mellett kaphatok.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imiik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


